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Slovo zastupitele

Naši jubilanti 
V červenci oslavil
Václav Nosek

V srpnu oslavila
Jiřina Fořtová

BLAHOPŘEJEME

Dolcký občasník
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akcích, a to už vůbec nemluvím 
o akcích, kdy je potřeba přiložit ruku 
k dílu. Je pravda, že dnešní doba je 
strašně zrychlená, mnozí máme 
náročná zaměstnání a existuje spousty 
možností, jak trávit volný čas. Na 
druhou stranu život v obci bude takový, 
jaký si ho uděláme, ať tím, že 
vybudujeme kanalizaci nebo vodovod, 
nebo že udržujeme své okolí v čistotě, 
že zajdeme na pouťový fotbálek nebo 
do hospody, že si popovídáme se 
sousedem, že třeba sami navrhneme, 
co bychom v obci chtěli vylepšit.  V této 
souvislosti bych chtěla zmínit, že v říjnu 
nás čekají volby do poslanecké 
sněmovny a příští rok touto dobou 
budeme opět volit zastupitele i do naší 
obce. Věřím, že bude koho volit, 
a tímto apeluji na všechny, kdo by měli 
zájem podílet se na dění v obci přímo, 
aby zvážili svou kandidaturu.
Je paradox, že někdy záleží lidem žijícím 
v cizině na rodné obci více než 
některým, kteří v ní žijí. Takovým 
příkladem je David Tiben, syn Jiřího 
Tibena, který z Dolců pocházel. Na 
konci července nás kontaktovala 
kamarádka pana Davida, který byl na 
pár dní v České republice a projevil 
zájem navštívit rodnou obec jeho otce. 
Bohužel nás kontaktovala v době 

Milí čtenáři,
vítám vás u dalšího čísla dolckého 
občasníku. Máme za sebou prázdniny, 
během kterých se v naší obci mnohé 
událo, a tak mi dovolte, abych vás 
s těmito událostmi seznámila. Musím 
bohužel začít nepříjemnou zprávou. 
K 30. červnu jsme obdrželi výpověď 
z nájmu nebytových prostor pro 
provozování výčepu. Výpovědní lhůta 
skončí 31. prosince, a pokud 
neseženeme jiného provozovatele, 
bude naše obec od nového roku bez 
hospody. Současná provozovatelka 
Kamila Hajžmanová vedla hostinec od 
30. června 2020 a nutno jí za to 
poděkovat. Této činnosti se věnovala 
s Kamilou ml. při zaměstnání či škole, 
což nebylo vždy snadné. Důvodem 
jejich rozhodnutí byl výrazný pokles 
návštěvníků hospody a tím i pokles 
tržeb, které ani předtím nebyly nějak 
zásadní. Přesto měly, protože jsou obě 
srdcařky, zájem hospodu provozovat, 
a i proto obec na konci loňského roku 
hospodu po vzájemné dohodě 
zrekonstruovala. Ale jak se říká, člověk 
míní, Pán Bůh mění. Snižující se zájem 
o dění v obci pozorujeme delší dobu 
i my zastupitelé. Už jsem zmiňovala 
několikrát, že nás trápí malá účast na 
veřejných zasedáních či kulturních 
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dovolené, a tak jsme se k e-mailu 
dostali pozdě. Domluvili jsme se však, 
že při příští návštěvě pana Davida 
v České republice ho rádi uvidíme. 
Naposledy byl na Dolcích v červenci 
2011. 
Na začátku července postihl část České 
republiky rozsáhlý výpadek elektřiny, 
v loňském roce to zase byly povodně, 
Ministerstvo vnitra spustilo i kvůli 
těmto událostem projekt „72 hodin 
– Jak se připravit na krizové situace 
a společně je zvládnout“. Více se 
dočtete dále v občasníku. Ačkoli se na 
příručku ihned ozvaly i kritiky, 
doporučuji si ji přečíst, podívat se na 
video nebo se alespoň zamyslet, co 
byste v krizové situaci dělali vy, a zdali 
byste si uměli poradit.
Nás zastupitele čekalo v červenci jedno 
těžké rozhodnutí. Byla nám 

Pokračování na stránce 2…

přednostně, čehož si vážíme, 
nabídnuta k odkoupení budova 
nábytku (původně hospoda). 
Nabízená hodnota činila po 
slevě 8,9 mil. Kč. Ačkoli si 
všichni uvědomujeme, o jak 
jedinečnou budovu v centru 
obce se jedná, shodli jsme se 
těsnou většinou, že nemůžeme 
v současné době přijít 
o polovinu úspor, když nás čeká 
vodovod, splácíme úvěr na 
kanalizaci a nemáme žádný 
záměr, jak bychom budovu 
využili. Budova navíc není 
v ideálním stavu a rekonstrukce 



Informace z 15. veřejného zasedání
Zastupitelstva obce Dolce konaného dne 8. 9. 2025

by vyžadovala další nemalé finanční 
prostředky.
V srpnu u nás proběhla plánovaná 
oprava hlavní silnice a došlo i k výměně 
poničených poklopů. Jednalo se 
o opravu v záruční době, kterou jsme 
uplatnili na společnosti Dekakom. 
V rámci toho, že tu byla technika, jsme 
zrealizovali opravu multifunkčního 
hřiště V Březinkách. Tato oprava vyšla 
na 278 286 Kč vč. DPH. Okraje hřiště 
ještě potřebují dosypat a zhutnit 
vyfrézovanou asfaltovou drtí, ale jak 
jsem zmiňovala výše, k této činnosti se 
nikdo příliš nemá.  Je to obecní, tak 
proč by se měl někdo namáhat a vyvíjet 
svoji iniciativu. A tak to u nás bohužel 
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Zasedání Zastupitelstva obce Dolce bylo 
zahájeno v 19:00 hod. starostou obce 
Miroslavem Mrázem, předsedajícím, za 
účasti 6 občanů obce. Ze zasedání byl 
omluven Marek Regner. Zastupitelstvo 
bylo usnášeníschopné, protože byla 
přítomna nadpoloviční většina členů 
zastupitelstva.
Ve své zprávě starosta:
• informoval, že z došlých dotazníků 
ohledně vodovodu vyplynulo, že pouze 
8 majitelů nemovitostí vodovod 
nechce. Místostarostka Alena Duchková 
doplnila, že v Horšicích je také většina 
pro vodovod, což znamená, že 
v projektu vodovodu budeme 
pokračovat. 
• informoval o provedené opravě 
hlavní silnice a že se jednalo o opravu 
v záruční době. Zároveň došlo k opravě 
povrchu na multifunkčním hřišti 
V Březinkách, kde se musí pouze 
dosypat okraje vyfrézovanou 
asfaltovou drtí.
• informoval o zakoupení nového 
obecního traktůrku na sekání trávy a na 
shrnování sněhu od firmy Agrowest. 
Jedná se o žací traktor Seco Starjet P6 
4x4 PRO za cenu 282 808 Kč vč. DPH.
• informoval o nabídce na odkup 
budovy prodejny nábytku, původně 
hostince. Zastupitelé se rozhodli tuto 
budovu za nabízených 8,9 mil. Kč 
nekupovat. Místostarostka Alena 
Duchková doplnila, že nabídka přišla 
v nevhodnou dobu, kdy hlavním cílem

obce je vodovod, který má prioritu. 
Nechtěli jsme se vydat z poloviny 
úspor, když nemáme s hospodou žádný 
záměr a víme, že rekonstrukce bude 
vyžadovat spousty peněz.
• informoval o obdržené výpovědi od 
Kamily Hajžmanové na pronájem 
výčepu. Zmínil, že v nejbližší době 
vyvěsíme záměr na provozování výčepu 
od 1. 1. 2026.
• zmínil pouťový víkend vč. sobotní 
zábavy, na které zahrála kapela DOA. 
Letos bohužel nebyl velký řetízák, 
protože jsme se nedohodli s Černicemi, 
které mají pouť ve stejnou dobu 
a provozovatel atrakcí upřednostňuje 
Černice.
• informoval o 25. ročníku soutěže 
O Pohár starosty v požárním sportu 
mužů a 3. ročníku Memoriálu Pavla 
Palucha v požárním sportu žen. 
Zúčastnilo se 15 týmů. Dolcké ženy 
obhájily vítězství a muži byli pátí. Na 
večerní zábavě zahrála kapela Turbo 
Revival. 
• poděkoval organizátorům všech akcí 
a informoval, že tou další bude 
drakiáda nebo lampiónový průvod, 
uvidíme podle vývoje počasí.  
Místostarostka Alena Duchková 
doplnila informaci o výměně 
kontejneru na textil. Se společností  
TextilEco jsme kvůli zvýšené ceně 
vypověděli smlouvu. Ta byla ukončena 
k 31. srpnu a kontejner byl odvezen. 
V nejbližších dnech by měl být

 

přistaven kontejner od společnosti 
Západočeské komunální služby.
Předseda finančního výboru Ing. Jan 
Regner:
• informoval o stavu finančních 
prostředků k 31. 8. 2025 – na běžných 
účtech činil zůstatek 9 867 426,44 Kč 
a na termínovaném účtu 8 541 170,76 
Kč.
• informoval o splacené částce z úvěru 
na kanalizaci k 31. 8. 2025 – z úvěru ve 
výši 12 924 428,68 Kč máme splacen 
1 431 072 Kč, k tomu na úrocích 
454 760,61 Kč.
• zmínil, že zastupitelé plánují založit 
ještě jeden termínovaný účet na cca 
4 mil. Kč kvůli vyššímu zhodnocení 
finančních prostředků na úrocích než  
na běžném účtu.
• informoval o provedeném 
rozpočtovém opatření č. 3/2025, při 
kterém došlo jak v příjmech, tak ve 
výdajích ke změně o 49 500 Kč, saldo 
rozpočtu zůstalo beze změny.
Zastupitelstvo obce Dolce:
• schválilo nákup pozemku p. č. 364/3, 
orná půda o výměře 916 m2 
v katastrálním území obce Dolce, který 
se odděluje na základě geometrického 
plánu č. 427-41/2025 z pozemku 
p. č. 364/1 (7 714 m2), do společného 
vlastnictví obce Horšice a obce Dolce 
v poměru 1:1 za cenu 40 Kč/m2, tj. za 
celkovou cenu 36 640 Kč.
Podrobnější informace najdete 
v oficiálním zápisu zastupitelstva.

chodí. Na druhou stranu nepořádek, 
kteří tam po sobě někteří dokážou 
zanechat, je až k neuvěření. Jménem 
zastupitelstva žádám všechny, kdo 
hřiště navštěvují, aby okolí udržovali 
v čistotě a aby po sobě uklízeli 
i používané hračky. Plechovky a lahve 
od nápojů patří do popelnic, které jsou 
nedaleko. A hřiště není ani žádné 
odkladiště nepoužívaných a většinou 
rozbitých hraček. Předpokládám, že děti 
asi občasník nečtou, ale věřím, že rodiče 
jim to jistě vysvětlí.
V době opravy hlavní silnice došlo 
i k opravě asfaltového povrchu po 
výkopech po přeložce elektrického 
vedení od transformátoru k domu čp. 
118. Tuto opravu hradila firma, která 
prováděla přeložku.

Alena Duchková

…pokračování z úvodní stránky
Do 1. srpna jsme měli limit pro vyplnění 
dotazníků v případě zájmu o vodovod. 
Jelikož se nám však do tohoto termínu 
vrátilo minimum dotazníků, musel 
starosta Míra Mráz obvolat všechny, 
kteří dotazník neodevzdali, některé 
i dvakrát. Závěr je, že vodovod nechce 
pouze 8 nemovitostí. V Horšicích je pro 
vodovod 85 %, což znamená, že 
vodovod se realizovat bude. Nyní 
předáme odevzdané dotazníky 
projektantovi, který zapracuje přípojky 
do projektu, zpracuje i rozpočet a my 
se konečně dozvíme, kolik bude 
vodovod stát. Pak budeme čekat, zda 
budoucí vláda vypíše nějaký dotační 
titul.
To byly zprávy z obecního úřadu. Těším 
se na setkání při nějaké akci.

Alena Duchková
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i požadavky ostatních, kteří třeba 
potřebují dříve domů. A jak to všechno 
dopadlo? Naše děvčata z družstva A a C 
pilně trénovala téměř celé prázdniny 
a na výkonu to bylo znát. Ženy Dolce 
A zvítězily časem 21:02 s a vylepšily 
dokonce i svůj loňský čas 21:61 s. Na 
druhém místě skončily ženy Dolce 
C a třetí byly ženy z Chocenic. 
Následovaly ženy ze Soběkur, Měčína 
a na posledním místě skončily ženy 
Dolce B, jejichž oba útoky skončily 
bohužel neplatným pokusem. Děvčata 
měla jen jeden trénik a to se 
pravděpodobně na výkonu projevilo. Je 
důležitá nejen  fyzická připravenost 
proudařek, které musí uběhnout 
nejdelší úsek a být včas a připravené 
u terčů, než začne stříkat voda, ale 
i sehranost celého družstva. I tentokrát 
jsme byli svědky, co se stane, když 
kohokoli z družstva zaskočí 
nepřipraveného proud vody, který žene 
silný stroj. Nejvíce se to projevuje právě 
u proudů a na rozdělovači. Krotit 
zmítající se hadice, ještě když vám třeba 
hadice vypadne z ruky, je nejen 
náročné, ale i nebezpečné. Letošní 
ročník se bohužel neobešel bez menších 
zranění, což je nepříjemné nejen pro 
samotné zraněné, ale i pro starostu 
pořádajících hasičů, pro kterého to 
znamená další starosti s admini-

strativou. V mužích zvítězilo družstvo 
z Města Touškova časem 17:06 s, které 
tak výrazně vylepšilo své osmé místo 
z loňského roku, kdy u nás byli poprvé. 
Na druhém místě se umístil Drahkov 
a na třetím Letiny. Obě tato družstva se 
tradičně umisťují na předních příčkách 
tabulky. Nutno ještě zmínit čtvrté místo 
družstva Dnešice B, což je myslím jejich 
nejlepší umístění u nás. Naši muži 
v silné konkurenci obhájili páté místo 
z loňského roku. Na to, že měli také 
pouze jeden trénink, to lze považovat za 
pěkný výsledek.
Co říct závěrem? Myslím, že se akce, až 
na ta zranění, vydařila. Počasí, které při 
zahájení nebylo úplně příznivé, se 
nakonec umoudřilo a soutěže probíhaly 
za ideálních podmínek. Den zakončila 
taneční zábava, na které zahrála kapela 
Turbo Revival. I když se jednalo 
o nejstudenější noc, 90 účastníkům to 
evidentně nevadilo. Děkujeme 
organizátorům, hasičkám a hasičům za 
dosažené výsledky a návštěvníkům za 
účast.

Alena Duchková

1. Dolce A                     21:02 s
2. Dolce C                     21:27 s
3. Chocenice                     23:58 s
4. Soběkury                     31:09 s
5. Měčín                     45:58 s
6. Dolce B                     NP

Výsledková listina - ženy

1. Město Touškov                    17:06 s
2. Drahkov                     17:34 s
3. Letiny                     17:79 s
4. Dnešice B                     18:80 s
5. Dolce                     20:18 s 
6. Dnešice A                     20:21 s
7. Hořehledy                     21:11 s
8. Černotín                               23:55 s
9. Chocenice                     24:37 s

Výsledková listina - muži

Konec srpna na Dolcích patří 
každoročně hasičům. Nejinak tomu bylo 
i letos. V sobotu 23. srpna se uskutečnil 
již 25. ročník soutěže O pohár starosty 
v požárním sportu mužů a 3. ročník 
Memoriálu Pavla Palucha v požárním 
sportu žen. Letos k nám dorazilo 9 týmů 
mužů a pozor, soutěže žen se zúčastnilo 
6 týmů, což je historicky nejvyšší účast 
v této kategorii. Dalším historickým 
milníkem bylo, že dolcké ženy postavily 
3 družstva. Děvčata měla evidentně 
velký zájem na tom, aby pohár, který 
doposud vždycky vyhrála, zůstal doma, 
a tak se pojistila. A aby těch 
historických milníků nebylo málo, tak 
jsme na Dolcích vůbec poprvé přivítali 
spojené družstvo mužů a žen 
z Hořehled, vesničky u Spáleného 
Poříčí, a družstvo žen z Měčína. Děvčata 
z Měčína se dala dohromady v květnu 
a u nás je čekala jejich soutěžní 
premiéra. Administrativa spojená 
s přihlášením jednotlivých týmů se 
trochu protáhla, a tak se oficiální 
zahájení, původně naplánované na 
11. hodinu, asi o 15 minut protáhlo. 
Nástup týmů proběhl v horní části 
hřiště naproti pietnímu místu Pavla 
Prcka Palucha. Starosta Miroslav Mráz 
uvítal přítomné, následovalo položení 
květin družstvy žen a poté všichni 
minutou ticha uctili Prckovu památku. 
Po poradě velitelů družstev, kdy se 
ujasnila pravidla a týmy byly seznámeny 
s pořadím svých útoků, mohlo začít 
soutěžní klání. Z organizačních důvodů 
byly soutěže žen a mužů spojené. 
Hlavní důvod byl ten, že za Dolce 
soutěžily 3 družstva žen a 1 družstvo 
mužů, stříkačku však máme jen jednu. 
Hadice je třeba také vždy připravit, 
a tak bylo zapotřebí družstva poskládat 
tak, aby byl čas na přípravu. 
Samozřejmě se berou v potaz 

25. ročník O pohár starosty obce a 3. ročník Memoriálu Pavla Palucha
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Alena Duchková

PEKELNÝ INZERÁT

Kontejner na textil
Od 1. ledna 2025 mají obce povinnost 
třídit i textil. V této souvislosti jsem vás 
v loňském roce touto dobou 
informovala o uzavření smlouvy se 
společností TextilEco, která měla 
nejvýhodnější nabídku, obsahující 
pronájem kontejneru vč. vývozů. 
Smlouvu jsme uzavřeli 7. srpna 2024, 
přesto kontejner dorazil až v lednu 
2025, což jsme přičítali velkému zájmu 
od obcí kvůli vzniklé povinnosti třídit 
textil. Každopádně již v dubnu 2025 
přišla společnost TextilEco se 
čtyřnásobným navýšením původní 
částky. Navýšení ceny zdůvodnila 
výrazným navýšením množství 
separovaného textilu, tím pádem 
zvýšeným zájmem o jejich služby 
a nutností navýšit kapacity v oblasti 
logistiky i zpracování, což už nešlo 
provádět za původní nízké poplatky. 
Poptali jsme tedy ostatní společnosti 
a ke zvýšení došlo u všech původně 
poptávaných společností s výjimkou 
Západočeských komunálních služeb, 
 

zvlášť za pronájem a za vývoz, nám 
přišla i spravedlivější. Ačkoli jsme 
očekávali, že na začátku bude kontejner 
vyvážen častěji, od ledna do konce 
srpna se kontejner vyvezl pouze jednou. 
O druhý vývoz jsme žádali v polovině 
července. Pravděpodobně kvůli tomu, 
že už jsme v té době měli dohodnuté 
ukončení smlouvy k 31. srpnu, už se 
společnost TextilEco neobtěžovala 
kontejner vyvést, a to ani přes urgenci. 
V úterý 16. září byl přistaven 

Volby  do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky 2025

Podobně rychle, jako utekly prázdniny, 
uplynul i čtyřletý mandát současným 
poslancům a vládě. V říjnu nás čekají 
parlamentní volby. Prezident republiky 
vyhlásil na pátek 3. října  a sobotu 
4. října 2025 volby do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu České 
republiky. V pátek budeme moci volit 
od 14 do 22 hodin a v sobotu od 8 do 
14 hodin. Připomínám, že se volí 200 
poslanců. Mandáty se rozdělují 
stranám s minimálním volebním 
ziskem ve výši 5 %, u koalice dvou 
stran je stanovena uzavírací klauzule 
8 %, v případě trojkoalice 11 %. 
Prezident po skončení voleb pověří 
šéfa vítězné strany nebo hnutí, který 
se má stát budoucím premiérem, 
sestavením vlády. Pokud vítězná strana 
nezíská více než 101 poslanců, snaží se 
získat koaliční partnery. Letošní rok 
budou mít občané poprvé možnost 
volit do poslanecké sněmovny 

i korespondenčně. Týká se to občanů, 
kteří v zahraničí žijí dlouhodobě 
a doposud mohli volit jen na 
ambasádách nebo konzulátech. Aby 
mohli volit korespondenčně, museli se 
do 25. srpna zapsat do zvláštního 
seznamu voličů u příslušného 
zastupitelského úřadu. To šlo provést 
osobně, poštou, datovou schránkou 
nebo přes portál občana. K volbám se 
přihlásilo 24 206 Čechů žijících v 
zahraničí. Nejvyšší podíl tohoto počtu 
se týká občanů žijících v USA, následuje 
Velká Británie, Austrálie či Brusel. 
Podle odhadů ministerstva zahraničí 
žije v cizině zhruba 400 až 600 tisíc 
českých občanů.

Alena Duchková

Seznam kandidátů

  3 JaSaN (Jasný Signál Nezávislých)
  4 VÝZVA
  5 SMSka (SMS – Stát Má Sloužit)
  6 SPD (Svoboda a přímá demokracie)
  7 ČSSD (Česká suverenita sociální demo-    

kracie)
  8 PŘÍSAHA
  9 Levice
10 ČR1 (Česká republika na 1. místě!)
11 SOPLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09)
12 Švýcarská demokracie
13 Nevolte Urza.cz
14 HOP Hydra (Hnutí občanů a podnika- 

telů)
15 Generace
16 Piráti
17 Koruna Česká (monarchistická strana 

Čech, Moravy a Slezska)
18 Volt
19 PB (Pravý blok)
20 AUTO (Motoristé sobě)
21 BPS (Balbínova poetická strana)
22 ANO
23 STAN (Starostové a nezávislí)
24 Kruh
25 Stačilo! (KSČM, SD-SN, ČSNS, SOCDEM)
26 Voluntia

které měly 
stejnou cenu, 
jakou nabízely 
na konci 
minulého roku. 
Jejich nabídka 
se lišila v tom, 
že se skládala 
z ceny za pro- 
nájem kontej- 
neru a z ceny za 
vývoz. Tato 
varianta, platba 

nový kontejner od Západočeských 
komunálních služeb. Doufáme, že se 
cena po novém roce nijak zásadně 
nezmění a že Západočeské komunální 
služby budou fungovat stejně 
bezchybně jako u vývozu ostatních 
odpadů. 

1 Rebelové
  2 MZH (Moravské zemské hnutí)
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Alena Duchková

Samosběr rakytníku
Letošní samosběr rakytníku proběhl 
vzhledem k průběhu sezóny již 6. září. 
Zájemci si mohli nasbírat plody 
rakytníku za cenu 50 Kč/kg nebo si 
nastříhat větvičky z připravených 
velkých větví za cenu 70 Kč/kg. 
K prodeji byly rovněž tradiční produkty, 
které pan Douděra s manželkou vyrábí 
jako rakytníkový koncentrát v medu, 
rakytníkový sirup, rakytníkové víno, 
rakytníkový olej nebo různé druhy 
medů. Hitem letošního roku byl 
mražený rakytník, který šel nejvíce na 
odbyt. Mražený rakytník má podle 
pana Douděry po čerstvých plodech 
nejvíce vitamínu C a stačí pět kuliček 
pro denní dávku tohoto vitamínu. 
Můžu potvrdit, že to funguje a že 
mražený rakytník je dokonce 
poživatelnější než čerstvý, který 
upřímně řečeno úplně chutný není. 
V 16 hodin, kdy končil sběr, měla paní 
Douděrová ve svém notýsku zapsáno 
26 čísel, tj. 26 vážených nádob. Někdy 
to znamená jednu osobu, někdy dvě 
a někdy celou rodinu. Většinou se 
jedná o stálé zákazníky, kteří si chodí 

Jak se připravit na krizové situace
Tento článek vás nemá vyděsit, ale 
spíše připravit na různé neočekávané 
situace. Minimálně se zkuste zamyslet, 
jak byste v nějaké krizové situaci 
postupovali vy a zda byste si dokázali 
poradit. Jak se říká, kdo je připraven, 
není zaskočen. 
V České republice už jsme zažili mnoho 
mimořádných událostí a krizových 
situací, jako jsou povodně, vichřice 
nebo výpadky proudu. Naposledy to byl 
masivní výpadek elektrického proudu 
na začátku července. Nejnáročnější 
bývají první tři dny – tedy 72 hodin. 
Během nich se můžeme setkat 
s výpadky vody, tepla, elektřiny, 
internetu či nefungujících obchodů. Bez 
těchto základních služeb je každodenní 
život náročnější. Je proto zásadní, 
abychom byli připraveni a měli doma 
nouzové zásoby, které nám a naší 
rodině pomohou toto období 
zvládnout.
Pravidlo 72 hodin říká, že v krizové 
situaci, kdy například vypadne elektřina 
nebo přestane téct voda, by měl každý 
zvládnout první tři dny bez pomoci 
záchranných složek – jen s tím, co má 

doma. Pokud se včas připravíme, 
pomůžeme tím i ostatním. Záchranné 
složky se pak mohou soustředit na 
pomoc lidem, kteří jsou v přímém 
ohrožení života.
Ministerstvo vnitra zveřejnilo tento 
projekt začátkem srpna. Příručka 
vznikala ve spolupráci s 68 
organizacemi napříč celou republikou. 
Pracovali na ní odborníci na krizové 
řízení a krizovou komunikaci, experti 
z ministerstev, univerzit nebo 
humanitárních organizací. Příručka ale 
není koncipovaná jako příručka na 
přežití. Záměr byl, aby obsahovala 
praktické tipy a seznamy věcí, které by 
měl mít každý pro případ nouze doma. 
Je dostupná na webových stránkách 
ministerstva vnitra www.72h.gov.cz 
a od října ji v tištěné podobě obdrží 
všechny domácnosti.
Příručka vás upozorní na to, co se může 
v krizové situaci změnit, připraví 
seznam nouzových zásob, poradí, jak se 
připravit na narušení dodávek vody či 
elektřiny, jak si zajistit přístup 
k informacím, v jakých situacích a kde 
se ukrýt, co dělat po nařízení evakuace, 

rakytník sbírat pravidelně. Objevují se 
nadšenci i ze vzdálenějších krajů jako 
např. z Prahy či Českých Budějovic, 
kteří se o sběru dozvěděli na internetu 
a byli rádi, že nemuseli pro rakytník na 
Moravu, kam měli původně namířeno. 
Letošní účast se dá zhodnotit jako 
průměrná. Nejvyšší byla v roce 2023, 
kdy bylo 42 vážených nádob. Na úrodě 
se podepsala suchá zima, kdy část 
keřů uschla, a také vrtule rakytníková, 
muška, jejíž larvy požírají dužninu. 
Jako kdyby i ta příroda házela panu 
Douděrovi klacky pod nohy. Trápí ho 
malý zájem o jeho produkty, o kterých 
je přesvědčen, že jsou ty nejlepší, 
a jejichž zpracování věnoval nemálo 
energie i finančních prostředků. 
Naposledy oslovil několik obchodů, ve 
kterých by se vedle jahod, malin, 
ostružin či borůvek mohl prodávat 
i rakytník, ale zatím bez úspěchu. Je 
pravda, že to pak bere člověku síly, 
o cokoli se snažit. Ale překážky jsou od 
toho, aby se překonávaly, a já věřím, 
že to panu Douděrovi jednou vyjde!

Dolcký občasník/č. 4/září 2025

co můžeme udělat pro sousedy, jak 
komunikovat s dětmi, jak se v těžkých 
chvílích vzájemně podporovat či jaké 
jsou hlavní zásady první pomoci.

Alena Duchková
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V pondělí 1. září 2025 jsme v naší 
Mateřské škole v Horšicích zahájily nový 
školní rok. Přivítaly jsme nejen známé 
tváře, ale také 10 nováčků z Horšic 
a okolních obcí. Do našeho školkového 
kolektivu jsme přijaly Karinku Janotkovou, 
Kubíčka Klímu, Barborku Kotovou, 
Sylvinku Krejzlíkovou, Tadeáška Maška, 
Toníka Sikytu, Josefínku Soukupovou, 
Andělku Šilingovou, Patrička Trylče 
a Pavlíka Vránka. Na všechny děti čekalo 
v herně překvapení v podobě nové sedací 
soupravy k relaxaci i odpočinku a velké 
molitanové prvky k pohybové aktivitě.
Náš letošní Třídní vzdělávací program 
nese název „Kouzelný koš“. Proutěný koš 
nám bude rekvizitou, která bude ukrývat 
tematické předměty. Děti tak budou 
vybízeny k odhalení tématu a společnému 
plánování aktivit. Motivace bude 
hmatatelná, děti ji budou moci zkoumat 
všemi smysly a při plánování rozvíjet svoji 
kreativitu a fantazii. Přejeme všem dětem, 
aby tento školní rok byl pro ně jako jedna 
velká zábavná cesta plná objevování, her 
a smíchu!
.

Je to tady. Opravdu nastal čas. Ráno 
vstávat dříve, mít připravenou aktovku, 
napsané úkoly a honem do školičky. 
V pondělí jsme zahájili nový školní rok 
2025 – 2026. Počasí nám přálo, zahrada 
ožila, zaplnila se nejen dětmi, ale i rodiči 
a prarodiči. Jsme moc rádi, že jsme se sešli 
v tak hojném počtu. Do nového školního 
roku jsme přivítali nové kolegyně, 
p. učitelku Mgr. Evu Baumrukrovou, p. uč. 
Mgr. Annu Kroupovou, p. as. Ilonu 
Stachovou a Simonu Šilingovou. Jako 
novou p. školnici jsme přivítali p. Hanu 
Trylčovou, naši bývalou žačku 
a pokračovatelku p. Staňkové, která u nás 
před mnoha lety dělala nejen školnici, ale 
i topičku. Jak se říká, nakonec to nejlepší, 
šerpování prvňáčků. Vítáme mezi námi 
Julinku Fořtovou, Matyáška Klímu, Samíka 
Tolara, Rozálku Kotovou, Lucinku 
Koppovou, Natálku Kotovou, Jiříka 
Vachovce a Esterku Paškovou.
Nejen prvňáčkům, ale i všem žákům ZŠ 
a MŠ Horšice přeji příjemné chvíle 
a zážitky, dobré výsledky, ale hlavně 
pěkný pocit ze své práce. 
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Horšice.

Mateřská škola Horšice

Nový školní rok v MŠ

Zahájení školního roku

Základní škola Horšice

Jana Tolarová

Magda a Dana
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